

“干子”奶奶退而不休“护花育苗”

□记者 陆荣春 文/图



图为陈安干与小朋友互动。

连日来,亭湖区通榆北村社区关工委常务副主任、今年67岁的陈安干忙于走访社区留守儿童,了解孩子们的学习生活情况,并有针对性地给予帮助。

年轻时,陈安干把岗位当成奉献社会的平台,在市金贸建筑工程有限责任公司工作期间,她兢兢业业,成绩突出,被公司评为先进工作者。退休后,她主动向社区申请,承担起关心下一代的工作。

陈安干对关心下一代工作有着独特的理解,“培养好祖国的接班人是我的责任”,看到一些家长忙于工作和生计,无暇顾及小孩的学习,她比谁都着急。她协调社区开辟一间学习园地,组织志愿者为学生辅导功课,还腾出自家部分房间,作为课外教

室。为了增加吸引力和趣味性,她还动员侄女、邻居,为孩子们购买玩具和学习用品等,分发给表现好的孩子。举手之劳,点滴之间,可谓用心良苦。渐渐地,孩子们的心被融化了,一个个亲热地喊她“奶奶”。

2020年疫情发生后,陈安干在与孩子交流的过程中,发现不少孩子由于没有家长监督,上网课注意力不集中、课后作业潦草应付。陈安干就成了留守儿童的“义务辅导员”。她或上门,或将孩子接到家里来,指导孩子们在家学习、娱乐两不误。为了保证辅导的效果,陈安干提前搜集大量教材和教案、备课资料等,并从侧面了解孩子的性格差异,错时照看,为更有效更安全地辅导做了充分准备。陈安干的照

看和辅导,可谓是场“及时雨”,让很多家长感激不已。小张的妈妈感慨地说:“我们不在家,宝宝上网课、做作业没人陪伴和监督,陈大姑帮我们解了后顾之忧。”

退而不休化春泥,“护花育苗”守初心。体贴又温暖的陈安干,把这些毫无血缘的孩子当成自家孩子,教他们做人做事,教他们感党恩、跟党走。很多留守儿童双休日有了好去处,有了热心关爱他们的“奶奶”,家长放心、社区满意、学校点赞。因成绩突出,去年陈安干被市、亭湖区表彰为关心下一代工作优秀个人。

陈安干还积极参加市红十字志愿服务,多次到有关社区、献血车上开展公益宣传,传播文明正能量;她情系孤寡老人,经常上门慰问,让老人感受社会大家庭的温暖;她自掏腰包,帮助困难家庭走出困境,让人们看到她有着一颗金子般的心,闪亮闪亮的……

走到哪里,她都是一团火焰,给予他人温暖和光明;行至何处,她都有一颗热心,助人为乐已成为习惯和自然。长年累月坚持学雷锋做好事,让陈安干活得充实而幸福,结下了好人缘,收获了好口碑。

现在,社区里很多人都爱喊她“干子”,这声“干子”饱含着真情和赞美,这是大伙儿夸她能干、肯干、会干。陈安干说,这是社区居民对她最好的褒奖,她会将学雷锋融于日常、化作经常,继续用实际行动,永担社会责任,弘扬时代新风,传递社会正能量。

图说新闻



近日,亭湖区小洋湾社区党支部联合新洋街道社区卫生服务中心开展学雷锋活动,家庭医生团队成员在省级星级家庭医生工作室——小洋湾社区家庭医生工作室,为社区老年朋友进行家庭医生签约服务和健康知识讲座、家庭用药指导。

温足龙 摄



连日来,亭湖区新洋街道新丰社区开展“推进移风易俗,倡导文明新风”主题活动。图为3月13日,社区工作人员在向老年居民发放宣传手册、宣传移风易俗。

王玲 摄

胡兆芳:拾金不昧 热心公益



胡兆芳近照。

“诚信”是社会主义核心价值观的重要内容,诚信就是诚实守信,就是要求我们每一个人都要做到真诚待人、信守承诺……“现在我和大家分享防范电信网络诈骗知识……”近日,亭湖区先锋街道新时代文明实践所、东仓路社区新时代文明实践站联合开展主题为“弘扬诚实守信 防范网络诈骗”——道德典型“五讲五进”活动,“中国好人”胡兆芳应邀走进社区开展主题宣讲。

活动中,胡兆芳以诚实守信为主题,倡导做诚信之人,从具体案例入手,和居民们一起观看

反诈宣传片《反诈宣传我们一直在路上》,分享防范电信网络诈骗知识,受到大家的欢迎。

胡兆芳,1963年11月出生,亭湖区五星街道雅和社区居民。2011年5月20日夜,刚准备下班的胡兆芳在市区一家国际会所门前拾到一个装有8万元现金的塑料袋,她在原地等待一个小时后失主仍未出现,便将8万元现金交给了警察,并很快找到了失主。

胡兆芳原是一名会计,2002年下岗后,成为一名车辆看管员,月收入不足千元,丈夫下岗

后在私企做保安工作,一家人生活清贫,当时还一直住在单位安排的30多平方米的房子里。

“看到巨款也心动,但不是我的怎能拿呢!”面对别人遗落的8万元现金,家境并不富裕的她用自己的实际行动,诠释了盐城市民的诚信品质。2012年8月,她光荣当选“中国好人”。

胡兆芳家是市区的一个普通家庭,但她一直尽自己所能为普通群众做好事,参加各项公益活动。胡兆芳还申请加入市红十字会“仁爱之子”志愿服务队,由于表现突出,被选拔为副队长。她长期协助亭湖区大用雨花公益活动中心为市民提供免费午餐服务。周末、节假日,胡兆芳协助服务队队长曹建林,多次组织志愿者带着防疫物资和服务工具,走进社区,入户开展养老服务,给老人们送上红十字志愿者贴心的关爱。

胡兆芳以大爱善举传承崇德向善的力量,以实际行动践行志愿服务精神。胡兆芳说:“一个人的力量是有限的,期待能有更多人加入做公益,让我们生活的城市更文明,社会更美好。”

记者 陆荣春 文/图



为切实加大对困难老人的关爱帮扶力度,近日,亭湖区文峰街道西苑社区对辖区内困难家庭开展走访活动,详细了解他们目前面临的困难,并留下联系方式,叮嘱居民有了困难随时联系。此次走访活动,进一步拉近了社区与群众之间的距离。

杨硕环 摄